

红色旅游、文博游、乡村游升温

正是踏青好时节 清明假期你去哪

新华社记者 陈爱平、余俊杰

聚焦

万物复苏、春意盎然，正是踏青好时节。清明祭扫是中华传统风俗。随着疫情防控形势好转和经济逐步恢复，2021年春节“就地过年”的人们，乡愁在清明小长假得到释放，因返乡、祭扫、踏青、怀旧纷纷走出家门。多家旅游平台预测，清明节3天假期国内出游人次有望恢复至2019年同期水平。红色旅游、文博游、乡村游等细分市场，甚至有望高于2019年同期。

将祭扫与踏青结合起来的人们让乡村游、郊野游、赏花游等以亲近自然为特征的旅游休闲活动明显升温。途家平台民宿预订量较2020年同期增长35倍多，乡村民宿预订量占总体预订量的比例超过60%。今年恰逢中国共产党成立100周年，在清明假期参加红色旅游缅怀革命先烈也是众多居民的选择。来自同程旅行的机票大数据显示，截至3月下旬，清明节假期和劳动节假期前往红色目的地的航班占全部航段的15.6%，较2019年同期提升了4个百分点。从机票预订情况看，上海、北京、南昌、遵义、井冈山、延安等位列红

色旅游目的地前十名。同程旅行相关负责人分析，年龄在20岁至39岁的游客，占红色旅游整体游客的57.3%，若再加上中小学生的占比，我国青少年和青年人群体，已经成为红色旅游的“主力军”。除了祭扫、缅怀，还有不少怀旧。尤其是近日三星堆集中“上新”助推文博游升温。驴妈妈旅游相关负责人介绍，3月下旬三星堆相关旅游产品预订量环比2月下旬增长了6倍。从全国情况来看，去哪儿平台介绍，清明假期全国文化古迹类景区的整体热度较2019年时增长了3.8倍。为满足人们需求，并确保疫情防控和安全生产，文化和旅游部要求，各地文旅部门按照当地疫情防控指挥机构统一部署，科学做好疫情防控工作，不搞“一刀切”，丰富特色文旅产品供给，做好春季假日文旅市场工作。

中国旅游研究院此前测算，2019年清明假期全国国内旅游接待总人数1.12亿人次，受疫情影响，2020年清明假期全国国内旅游接待总人数为4325.4万人次。携程研究院行业分析师方泽茜预测，今年清明假期国内游客有望超过1亿人次。去哪儿数据显示，清明假期酒店预订量同比增长4.5倍。清明假期，同程旅行的周边游已基本恢复至2019年同期水平，部分热门主题的景区以及线路预订迎来“报复性增长”。国内旅游业正加速复苏。中国旅游研究院近日发布预测，2021年我国国内旅游人数41亿人次，国内旅游收入3.3万亿元，分别比上年增长42%和48%。人们的旅游目的地转向国内游、本地游，旅游方式转向家庭游、定制游，旅游偏好转向度假休闲、深度体验，这三个趋势更加明显。

(据新华社上海4月2日电)

指南

哪些景点惹人爱

清明小长假将至，这个清明怎么过？我们帮你做足功课，一起来看这份实用指南。

高德地图景区大数据显示，预计杭州西湖为清明热门景点，其次为太子湾公园、太湖鼋头渚风景区、古鸡鸣寺、中国百里杜鹃风景名胜、顾村公园、天安门、广州塔、五台山风景名胜、西安钟楼。

郊游踏青是不少人的假期选择。美团数据显示，近两周关于周边郊游关键词的搜索中，有关“花、山、湖”等关键词的搜索热度持续攀升，占搜索总量三成。

赏花时节，部分赏花景区热度持续升温。高德地图交通大数据预测，毕节中国百里杜鹃风景名胜、上饶婺源望江景区、盐城荷兰花海景区，清明期间驾车导航规划热度较高。

哪些堵点需避开

高德地图联合全国多地交管部门共同发布的《2021年清明出行预测》显示，今年清明小长假全国高速拥堵程度较去年上升约47%。预计4月3日为高速出程拥堵高峰，4月5日为高速返程拥堵高峰。

具体时段方面，预计4月2日15时开始，全国高速公路压力逐渐增大，20时至23时拥堵程度较高；4月3日8时至12时高速出程拥堵高峰，预计10时至11时达峰；4月5日14时至19时为高速返程拥堵高峰。

哪些路段容易拥堵？数据显示，4月3日全国高速公路出程较易拥堵的路段主要是上海S20外环高速、G1522常台高速苏州段、S51广台高速佛山段。4月5日全国高速返程较易拥堵的高速主要是S51肇阳高速云浮段、G36宁洛高速滁州段、S26诸永高速金华和绍兴段。

(据新华社北京4月2日电)

我国口粮库存能满足一年以上需求

据新华社北京4月2日电（记者王立彬）目前我国粮食库存储备数量充足，稻谷、小麦两大口粮库存量能够满足一年以上需求。

国家粮食和物资储备局副局长梁彦2日在国新办发布会上说，我国粮食安全形势好主要体现在产量高、供应稳、储备足。生产上，我国粮食已经“十七连丰”，全国粮食总产量连续6年稳定在1.3万亿斤以上，口粮完全自给；人均粮食占有量470公斤以上，远远高出国际400公斤的平均水平。储备上，我国粮食库存数量充足，在稳定中央储备规模同时，按产区3个月、销区6个月、产销平衡区4.5个月的市场需求增加地方粮食储备规模。最低收购价、临时收储政策等形成的政策性库存数量也非常可观。稻谷、小麦库存量能够满足一年以上市场需求，36个大中城市米面成品粮有15天以上市场消费需求。

梁彦强调说，也要清醒地认识到，从中长期看，我国粮食供求仍将处于一种紧平衡态势，特别是面对复杂的国际形势、持续增长的国内需求、地缺水少人多的国情以及种粮比较效益低、自然灾害多发和结构性矛盾比较突出等潜在风险隐患，国家粮食安全这根弦一刻也不能放松。

50项食品安全国家标准发布 3项关乎婴幼儿配方食品

据新华社北京4月2日电（陈席元、徐鹏航）国家卫生健康委、国家市场监督管理总局近日联合印发公告，发布50项食品安全国家标准和4项修改单，其中3项关于婴幼儿配方食品的标准将于2023年开始实施。

据了解，为保障婴幼儿健康，国家卫生健康委组织修订了涉及婴幼儿（0至6月龄）、较大婴儿（6至12月龄）和幼儿（12至36月龄）的配方食品标准，3项均属于强制性食品安全国家标准，将于2023年2月22日开始实施。

新标准明确了“乳基”和“豆基”的概念，即产品中蛋白质的主要来源分别为乳类及乳蛋白制品，或大豆及大豆蛋白制品。对于婴幼儿和较大婴儿配方食品，“乳基”和“豆基”不可混合使用；对于幼儿配方食品，两者可以单独或同时使用。新标准还要求，婴幼儿和较大婴儿配方食品不应使用果糖、蔗糖，以及果葡糖浆等含有果糖、蔗糖的原料作为主要碳水化合物来源。

作业游戏校外培训都要让路！ 教育部发文保障中小学生睡眠

据新华社北京4月2日电（记者胡浩）记者2日从教育部了解到，为保证中小学生享有充足睡眠时间，促进学生身心健康发展，教育部印发《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》，明确了中小学生必要睡眠时间，并对此对作业、校外培训、游戏等管理作出规定。

教育部基础教育司司长吕刚介绍，通知提出了3个“重要时间”：一是必要睡眠时间，小学生每天睡眠时间应达到10小时，初中生应达到9小时，高中生应达到8小时。二是学校作息时间。小学上午上课时间一般不早于8:20，中学一般不早于8:00。学校不得要求学生提前到校，有条件的应保障必要午休时间。三是晚上就寝时间。小学生一般不晚于21:20，初中生一般不晚于22:00，高中生一般不晚于23:00。

“作业、校外培训、游戏都要为作业睡眠让路。”吕刚说，在作业方面，小学生要在校内基本完成书面作业，中学生在校内完成大部分书面作业，个别学生经努力到就寝时间仍未完成作业的，家长应督促按时就寝不熬夜，确保充足睡眠。教师要对作业进行针对性分析，加强辅导，如有必要可调整作业内容和作业量。在校外培训方面，校外线下培训结束时间不得晚于20:30，线上直播类培训结束时间不得晚于21:00，不得以课前提前预习、课后巩固、作业练习、微信群打卡等任何形式布置作业。各地教育部门要按照管理权限，会同相关部门采用技术手段加强监管，确保每日22:00到次日8:00不得为未成年人提供游戏服务。

外媒：2020年美国进口中国商品比重增加

据新华社北京4月2日电 美国《福布斯》杂志网站日前报道，2020年中国商品占美国进口商品总量的19%，占比居首。尤其在抗疫物资进口方面，中国商品所扮演的角色重要性远超其他国家。

报道援引美国普查局数据说，去年美国增长最快的10类进口商品中，4类主要来自进口中国。数据显示，2020年，美国进口的口罩和一次性外科手术服分别增长约279%和170%。其中，83%的进口口罩为中国生产，三分之二的防护服来自中国。

全省防汛抗旱工作电视电话会议召开

（上接第1版）确保全省度汛安全，确保人民群众生命财产安全，为“十四五”开好局、起好步提供安全保障，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调，各地各部门要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任制。要按照“优化、协同、高效”的要求，坚持“以防为主、防抗救相结合”，突出山洪地质灾害防御、各类涉水工程防洪、城乡内涝渍害防范、切实抓好安全风险管控、灾害统筹应对、应急基础支撑、不断增强工作主动性和针对性。要坚持防汛抗旱两手抓、两手硬、两不误，进一步优化方案、实化举措，确保生活、生产和生态安全。

易炼红指出，今年是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，也是中国共产党建党100周年，做好防汛抗旱工作意义重大。当前，我省已进入汛期。据预测，极端天气可能多发频发，洪涝干旱灾害并存，形势严峻，不容懈怠。各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示精神，始终把保障人民生命财产安全放在第一位，紧扣重点领域、重要设施和薄弱环节，持续强化监测预警、会商研判、避险转移、应急准备等各项措施，及时做好抢险救援、救灾救助等工作，最大限度减轻洪涝干旱等灾害损失，坚决守住不发生人员伤亡底线，确保全省安全平

稳增长，为江西加快高质量跨越式发展，实现“十四五”良好开局提供有力保障。会议要求，各地各部门要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任制。要按照“优化、协同、高效”的要求，坚持“以防为主、防抗救相结合”，突出山洪地质灾害防御、各类涉水工程防洪、城乡内涝渍害防范、切实抓好安全风险管控、灾害统筹应对、应急基础支撑、不断增强工作主动性和针对性。要坚持防汛抗旱两手抓、两手硬、两不误，进一步优化方案、实化举措，确保生活、生产和生态安全。要以对党和人民高度负责的态度，坚决抓好中央巡视反馈意见整改、森林防灭火和安全生产等工作，切实把保安全、护稳定、促发展各项任务抓紧抓实抓好，更好服务保障全省高质量跨越式发展。

追寻“真理的味道”

4月2日，学生们在义乌市城西街道分水塘村参观复原后的陈望道翻译《共产党宣言》第一个中文译本的柴房。

4月2日，由浙江省义乌市宣传部、义乌市教育局、城西街道党工委等部门共同组织开展的“追寻‘真理的味道’——红色研学启动仪式”在浙江省义乌市城西街道分水塘村举行。数百名小学生在老师的带领下开启了红色研学之旅，通过参观陈望道故居、观看红色话剧、走访老战士、听老战士讲革命故事等活动，重温红色革命历史。

新华社记者 徐昱摄



（上接第1版）成为全球森林资源增长最多的国家。同时，我们也要清醒看到，同建设美丽中国的目标相比，同人民对美好生活的期待相比，我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出，必须持续用力、久久为功。

习近平指出，生态文明建设是新时代中国特设主义的一个特征。加强生态文明建设，是贯彻新发展

坚决拥护党中央关于史文清案处理决定 持续巩固发展风清气正的良好政治生态

（上接第1版）切实做到旗帜鲜明讲政治、矢志不渝讲忠诚、一以贯之守规矩、清正廉洁葆本色，坚定不移深化全面从严治党，坚决全面彻底肃清苏荣案恶劣影响，持续巩固发展风清气正的良好政治生态。

打好早稻生产第一仗 奋力夺取全年粮食丰收

（上接第1版）在全国粮食生产中占有重要地位。今年以来，各地各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，有序有力推进春季农业生产和春耕备耕工作，粮食生产起步较好，总体进展顺利，形势稳中向好。同时要清醒看到我省粮食生产还存在一些短板，必须引起高度重视，认真加以解决。要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，持之以恒抓好粮食生产，决不能有任何松懈。

易炼红强调，时令不等人，春日似黄金。江西的粮食生产，重点是双季稻，关键在早稻。抓住了早稻生产，就掌握了全年粮食生产的主动权。各地各有关部门要抢农时、提进度，强化政府引导，抓紧春耕春种，加大资金投入，加快政策落地，加强防灾减灾，充分调动农民种粮积极性，全面掀起早稻生产热潮。要抓重点、补短板，着力夯实粮食生产基础，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，突出问题导向，坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”，严守耕地红线，狠抓种业创新，大兴水利设施，优化指导服务，加快构筑粮食

理念、推动经济社会高质量发展的必然要求，也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展，中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求，必须下大气力推动绿色发展，努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，坚定不移走生态优先、绿

色发展之路，增加森林面积、提高森林质量，提升生态系统碳汇增量，为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调，美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康，使中华民族世世代代都健康。要深入开展好全民义务植树，坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与，加强组织发动，创新工作机制，强化宣传教育，进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务，践行绿色低碳生活方式，呵护好我们的地球家园，守护好祖国的绿水青山，让人民过上高品质生活。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动时。

一任，发展一方作为使命责任，坚决同特权思想和特权现象作斗争，切实当好人民的勤务员。要始终严格落实管党治党政治责任，深入学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神，坚持破立并举、标本兼治，以更大的决心和勇气深化正风肃纪反腐，深入推进中央巡视反馈问题整改，切实把严的主基调长期坚持下去，推动全省政治生态持续向上向好，引领保障“十四五”开好局起好步。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动时。

角度的大问题，切实增强做好工作的思想自觉政治自觉行动自觉。坚持压紧压实责任，完善责任链条，形成一级抓一级、层层抓落实、各方协同抓、事事有人抓的工作体系。坚持目标导向和问题导向相结合，分解好任务，细化好举措，落实好要求，控制好进度，推动各项任务落实到位。坚持常态化调度，及时掌握情况，加强督促指导，确保我省“十四五”开局之年粮食生产的“第一仗”旗开得胜、首战告捷。

会上，省农业农村厅通报了全省粮食生产情况，赣州市、宜春市、抚州市分别作了发言。

叶建春指出，要坚持从政治和全局的

信丰县领导干部开展“红色走读”教育实践活动

“我们要饮水思源，学习革命先辈的崇高革命精神，传承红色基因，弘扬苏区精神……”4月2日，在清明节即将来临之际，信丰县四套班子领导带头开展“红色走读”教育实践活动，当天先后前往中央红军长征突破第一道封锁线历史陈列馆、赣粤边三年游击战争历史陈列馆、新田镇白石村洪超烈士墓前，红军营广场及长征步道现场聆听红色故事，参观党史展馆、重走长征步道。

历史陈列馆“赣粤边三年游击战争历史陈列馆”，大家边走边看，现场感悟中央红军长征突破第一道封锁线的革命事迹，聆听卢一、卢一、卢一、老表“守密”不上坟、“一盏马灯”刘声亮、洪超师长身先士卒等红色故事，感受革命艰辛历程、红土地巨大变化和党同人民群众患难与共之真情。

随后，信丰县四套班子领导认真听取了全国党史部门先进个人庄春贤以《中国共产党百年光辉历程及时代价值》为题的专题党课。并以“3+X”模式开展了党史专题学习，县委中心组进行了党史学习集中交流研讨。大家纷纷表示，在这个特殊的日子，现场接受了红色教育，感受到革命先辈不怕牺牲、敢于斗争的革命精神，更加激励我们在当前建设高质量发展示范先行区的新征程中砥砺前行，努力以优异成绩开新局、起好步。

（郭媛媛 刘滨 李春燕）